

中俄委等十国在联合国人权理事会共同发声 美国等单边强制措施严重侵犯人权

新华社日内瓦9月22日电 9月22日,在联合国人权理事会第48届会议期间,中国、俄罗斯、委内瑞拉、伊朗、白俄罗斯、古巴、叙利亚、津巴布韦、尼加拉瓜、玻利维亚十国常驻团在日内瓦共同举办“单边强制措施对实现发展权的负面影响”视频会议,讨论美国等西方国家单边强制措施严重侵犯人权问题,敦促美国等立即取消单边强制措施。人权理事会单边强制措施问题特别报告员、非政府组织代表和媒体记者等80余人出席。

也是单边强制措施的受害者。一些国家为了破坏中国稳定,遏制中国发展,并为了维护本国企业垄断地位,不惜编造和散布谎言,以人权为借口对中国有关企业、实体和个人实施无理的单边强制措施,损害中国企业正当权益,侵犯中国人民人权。国际上的事应该由大家共同商量着办,不能从所谓“实力地位”出发,推行霸权、霸道、霸凌,动辄威胁、制裁、恐吓别人,恃强凌弱者最终会栽跟头。各方应该以联合国宪章宗旨和原则为遵循,践行真正多边主义,维护国际公平正义,通过协商对话化解分歧,通过合作应对全球挑战,实现和平稳定和共同繁荣。

关系基本准则,严重影响受害国经济社会发展,严重影响人民生活水平,国际社会应共同反对和抵制。古巴常驻代表谴责美国对古巴实施长达60多年的禁运封锁。伊朗常驻代表呼吁国际社会追究实施制裁国家犯下的反人类罪行。

人权理事会单边强制措施问题特别报告员杜哈表示,单边强制措施影响受害国发展及其人民的生存权、发展权、健康权、教育权、就业权、环境权等各项人权。联合国机构应更加关注单边强制措施的危害性,世界卫生组织、国际劳工组织等应关注这一问题。

坦桑尼亚桑给巴尔总统向中国医疗队授奖



9月21日,坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼(右)在桑给巴尔总统府向中国医疗队队员颁发奖杯。坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼21日在桑给巴尔总统府向第30期中国援桑给巴尔医疗队队员授奖,表彰他们在当地医疗工作中的杰出表现。新华社发

亚行维持对中国经济增长预期

据新华社马尼拉9月22日电(记者闫浩 刘铮)亚洲开发银行22日发布《2021年亚洲发展展望》补充报告,下调2021年亚太地区发展中经济体经济增长预期,但将中国经济增长预期维持不变。

报告预测,今年中国经济增长率将达8.1%,与7月份的预测持平。此外,受出口贸易和财政支持等因素拉动,中国经济将保持增长势头,明年增长率将达5.5%。

智利力保向中国提供高质量车厘子

据新华社圣地亚哥9月22日电(记者尹南 张笑然)智利农业部长玛丽亚·埃米莉亚·温杜拉22日在智利水果出口商协会举行的2021年至2022年车厘子产季启动仪式上表示,新一季的车厘子将很快进入中国市场,智利生产和出口行业已做好卫生检疫等各方面准备,确保向中国提供高质量车厘子。

据智利水果出口商协会统计,在2020年至2021年产季,智利共出口35.2万吨车厘子,同比增长54%,其中91%出口到中国市场。

阿尔及利亚对摩洛哥飞机关闭领空

据新华社阿尔及尔9月23日电(记者黄灵)阿尔及利亚消息:阿尔及利亚总统22日发表声明称,鉴于摩洛哥对阿尔及利亚采取的“敌对政策”,从即日起对所有摩洛哥飞机关闭领空。

据阿官方通讯社报道,阿总统特本22日主持召开最高安全委员会会议,讨论阿摩两国边界问题。最高安全委员会决定,即日起对所有摩洛哥军用和民用飞机关闭领空。

阿外长拉马姆拉8月24日宣布,由于摩洛哥长期奉行“敌对政策”,阿尔及利亚决定即日起断绝与摩洛哥的外交关系。

俄罗斯执法人员破获一宗教极端团伙

据新华社莫斯科9月22日电(记者李奥)俄罗斯联邦安全局22日说,俄执法人员在中部城市叶卡捷琳堡破获一个宗教极端团伙。

据俄联邦安全局消息,该宗教极端团伙成员来自中亚国家,他们宣扬国际恐怖组织意识形态,并鼓动劳工移民在俄境内实施恐怖活动。

消息说,俄有关部门针对该团伙启动刑事立案,执法人员逮捕了其成员。

封路通告

经上级公路部门批准鞍山市饶盖线东方红桥黑大线朱家桥养护工程施工。对黑大线朱家桥路段实施全封闭,桩号为K1467+917.055-K1467+960.945,长0.044公里。封闭日期为2021年9月22日至2021年11月15日。封闭期间所有车辆禁止通行,请按照绕行路线图指示绕行。由此带来的不便,敬请谅解! 绕行路线:大连方向→他山→石桥村→牛他线→感王→海感路→西柳→南外环→海城方向 施工期间请一切过往车辆根据封路通告指示绕行,特此通告。鞍山市交通运输事务服务中心 海城市公安局交通管理大队 2021年9月22日

联合国举行高级别会议 纪念《德班宣言和行动纲领》通过20周年



9月22日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯在会议上致辞。新华社记者 王迎摄

据新华社联合国9月22日电(记者尚绪谦)联合国大会22日举行高级别会议,纪念《德班宣言和行动纲领》通过20周年。会议通过题为“团结起来,反对种族主义、种族歧视、仇外和相关不容忍行为”的政治宣言。

联合国秘书长古特雷斯在致辞时说,追求种族平等正义的运动方兴未艾,各国政府应采取具体行动,通过政策、立法、数据收集等方式,巩固这一势头。当前,种族主义和种族歧视在制度、社会结构和日常生活中仍然广泛存在;结构性种族主义和系统性不公正仍然侵蚀基本人权;弱势和边缘群体继续面临仇恨、歧视和暴力等;仇外、白人至上主义、新纳粹意识形态等继续传播;反犹太主义、针对穆斯林和基督教

少数派等的偏见以及其他形式的不容忍行为有增无减。

联大高级别会议当天通过的政治宣言承诺全面落实《德班宣言和行动纲领》以及相关后续文件,重申有效打击种族主义、种族歧视、仇外和相关不容忍行为的首要责任在于各国政府,敦促各国采取恰当预防措施,包括立法。

美国新冠死亡人数创新高

美国约翰斯·霍普金斯大学23日数据显示,全球新冠累计死亡病例已超过470万例,其中美国死亡病例超68万例,占比超过14%,而美国人口占全球人口总数的比例只有约4%。

美国媒体报道说,美国多个州或地区近期的新冠死亡率与之前一段时间相比显著上升,这导致多地医疗系统承受巨大压力。以西弗吉尼亚州为例,9月前3周报告的新冠死亡病例数比该州此前3个月的新冠死亡病例数之和还要多。

数据表明,新冠疫情在美国的“杀伤力”已经超过1918年大流感。1918年大流感被认为是近代史上最致命的流行病,世界三分之一人口被感染,至少5000万人死亡,其中美国死亡67.5万人。

新冠疫情期间,防疫措施在美国被政治化,疫苗库存充足却有不少人抵制接种,造成目前美国新冠确诊病例超过4200万例、死亡数据一路攀升的局面。

美联社等媒体援引医疗专家的话报道,目前美国有超过7000万人符合新冠疫苗接种条件但仍未接种。而近期新冠住院患者和死亡病例中的绝大多数未接种过新冠疫苗。

公共卫生专家担心,随着冬天来临,美国会出现新一波疫情高峰。华盛顿大学预测,到今年年底,美国新冠累计死亡病例将达到77.5万例。

记者 檀逸晓 杨士龙 张忠震 据新华社华盛顿9月23日电

澳引进核潜艇令亚太国家担忧

马来西亚国防部长希沙姆丁·侯赛因22日说,他已敦促澳大利亚国防部长达顿同东盟轮值主席国文莱以及柬埔寨、缅甸、老挝、越南接洽,听取各国对“澳美联盟”的看法,回应东盟国家对地区安全的关切。

在美国、英国和澳大利亚日前宣布合作在澳建造核潜艇后,亚太多国连日来对此表达担忧或反对。

核潜艇无疑会升级本地区地缘政治紧张局势,并有可能引发海上军事对峙,增加发生冲突的可能性。

服务美国利益 不少亚太国家专家认为,美澳澳三边安全伙伴关系和核潜艇项目其实都只是服务于美国利益,美国在本地区煽动冲突对抗,受益的只有美国,地区国家只会受害。

翁诗杰指出,亚太地区大多数国家当前最迫切的任务是抗击新冠疫情和推动经济复苏,而“澳美联盟”就是“美国的一个工具”,美国为了维护其地缘政治主导地位,不惜破坏地区和平稳定。

马来西亚前总理哈达蒂指出,美澳澳的行为令本地区面临的安全威胁升级。他表示,美国还试图说服东盟国家一起对抗中国,但这不符合东盟国家利益,“我们不能这样做”。

据新华社北京9月23日电

委内瑞拉总统呼吁建设一个没有霸权的新世界

据新华社联合国9月22日电(记者王建刚)委内瑞拉总统马杜罗22日在第76届联合国大会一般性辩论中发言,呼吁通过对话建设一个没有霸权、尊重不同宗教和政治制度、践行多边主义、恪守国际法原则的新世界。

霸权帝国,打破任何经济和军事统治企图。他呼吁终结殖民主义,建设一个“多极和多中心的新世界”。

马杜罗说,世界格局正在发生变化,非洲、亚洲、拉丁美洲和加勒比地区正在形成一个“新世界”,这个新世界将有助于防止某些国家成为“世界警察和法官”。

马杜罗在预先录制的视频讲话中说,这个新世界必须摆脱

联合国将于明年举办全民新冠疫苗接种高级别活动

据新华社联合国9月22日电(记者王建刚)第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德22日表示,将于明年主持召开一次关于实现全民新冠疫苗接种的高级别活动。

种·从希望到行动”的高级别活动。”沙希德在讲话中并未提及高级别活动的举办时间,但其新闻发言人莫妮卡·格雷利在发给记者的邮件中注明举办时间为2022年。

沙希德强调,新冠疫苗“有望成为我们战胜新冠疫情唯一最有效的防御手段,也是我们重新开放世界的最大希望所在”。

沙希德在当天召开的全球新冠疫情峰会上表示:“作为联大主席,我将组织召开‘实现普及疫苗接种

约旦杰拉什文化艺术节开幕



9月22日,演员在约旦杰拉什文化艺术节开幕式上表演。约旦杰拉什文化艺术节22日在杰拉什开幕,为期11天的艺术节将为观众带来演唱会、舞蹈、戏剧等各类精彩纷呈的演出。新华社发

法美领导人通电话 法国大使将于下周返美

据新华社巴黎9月22日电(记者唐霁 刘芳)法国总统府22日发表联合声明说,法国总统马克龙和美国总统拜登当天就两国关系等问题通电话。马克龙决定,此前被召回的法国驻美大使将于下周返回美国。

声明说,应拜登请求,两国领导人当天进行电话交谈。双方一致认为,如果在涉及法国及欧洲盟友战略利益的问题上进行公开磋商,完全可以避免当前局面。两国领导人决定启动深入磋商进程。

印度遭遇洪水侵袭



9月22日,在印度加尔各答一处被洪水侵袭的街区,警方人员及其家属乘坐救生筏前往一处警察局。印度每年6月至9月是季风雨季,洪水、泥石流等灾害经常发生。新华社发